

让“警察精神”在扶贫路上熠熠生辉

□记者 陈永团 姬慧洋 文/图

“在我们亲爱的土地上，有多少朴素的花朵默默地开放在荒山野地里。”这是小说《平凡的世界》里的一句话，市公安局驻淮阳县豆门乡肖庄行政村第一书记尹亚东把这句话写在工作日志的扉页上。在扶贫路上，尹亚东和他的战友们把“为民”刻在心上、把“担当”融入血液，让“警察精神”在扶贫路上熠熠生辉。4月20日，记者在淮阳县豆门乡肖庄行政村的一个农家小院里见到了尹亚东。

求贤问道 找准脱贫致富方向

“让村民在家门口就业。”这是驻村第一书记尹亚东和驻村工作队队员们努力的方向。早在2017年底，尹亚东就寻找与现代农村相近相关的互联网和物联网企业，并积极与周口市大头网络科技有限公司洽谈合作，计划投资9000万元，打造产、供、销、售后等一体化的互联网农业试点，为村民增效增收提供可持续的保障。2018年，市公安局出资近80万元，对原有扶贫车间进行扩建，建成面积达1600平方米、全市最大的扶贫车间。目前，该村已与河南大头网络科技有限公司签订协议，建立河南大头菜网运营基地。该基地建成运行后，可带动500人就业，将优先考虑贫困户，帮助他们尽快

“立”起来、富起来。

把村民当亲人 扶贫又扶志

尹亚东和驻村工作队队员王超、崔继伟把肖庄行政村当成家，把村民当成亲人，无论谁家有困难，他们都第一时间出现，真正做到了“解群众燃眉之急，办实事好事”。

2018年7月，贫困居民赵宝领家失火，接到消息后，尹亚东和驻村工作队会同村委干部带领附近居民进行灭火。第二天，尹亚东和驻村工作队队员就把米、面、油、棉被等生活必需品和慰问金送到赵宝领手上；2019年元旦节前夕，市公安局联合周口市眼科医院，邀请专家来该村坐诊……自扶贫工作开展以来，他们逐户建立了详细的民情档案，切实在党和群众之间架起一座友谊的桥梁。

旧貌换新颜 村民送锦旗感谢他们

路灯亮了、道路平了、欢快的舞蹈跳起来了……面对村里翻天覆地的变化，肖庄行政村村民的喜悦之情溢于言表。今年2月22日上午，肖庄行政村文化广场上锣鼓喧天，人声鼎沸。在鼓乐声中，肖庄行政村村民把一面印有“真情帮扶促发展 扶贫济困送温暖”的锦旗，送到市公安局驻村工作队第一书记尹亚东手中，感谢驻村工作队几年来所付出的辛勤劳动，感谢驻村工作队队员



市公安局驻村第一书记尹亚东(左三)带领驻村工作队队员排查“六改一增”工作

舍小家为大家的无私奉献精神。

亲人离世 他没能见上最后一面

近两年来，因为扶贫工作，尹亚东很少回家，他感觉欠家人太多。2018年12月，尹亚东在村里工作时，最疼爱他的奶奶去世了，他都没有来得及见老人最后一面。

老人去世当天，尹亚东的父亲因悲伤过度住进医院。作为家里的独生子，

尹亚东想床前尽孝，却被有着几十年党龄的父亲“赶出”病房：“我已经病了，你留下来也帮不上忙，赶紧回到你的工作岗位上去！”2019年2月16日凌晨，尹亚东的父亲因病去世。那一刻，尹亚东还在村委会值班。短短数十天，两位至亲相继离开人世，尹亚东把眼泪和思念埋在心底，用实际行动践行着自己的誓言，在扶贫路上砥砺前行。

大广高速周口段：

一车主不注意观察导致追尾

□记者 姬慧洋

本报讯 近日，大广高速周口段发生一起双方事故，后车车主因观察不力，追尾前车，事故未造成人员伤亡。

当日10时许，因有警务活动，市公安局交通管理支队高速二大队民警王航程等正在大广高速与商周高速互通立交北侧执行任务。“我们突然接到指挥中心指令称，在大广高速与商周高速互通立交南2061公里东半幅处发生一起双方事故，请立即处置。”王鹏程说。因执勤地点距离事故现场较近，他们几分钟后便到达现场。

经勘察发现，该事故是一起后车尾随撞击前车的追尾事故，无人员伤亡，撞击点在中间行车道内。根据当事者双方陈述、目击者提供的证言及行车记录仪记录下事故发生的视频等证据，民警立即对事故相关人员及车辆进行了处置。

在事故处理过程中，民警观看事故视频发现，当时天气晴朗，视线清晰，事故发生前两车分别在超车道和行车道行驶。当前车从超车道变道至中间行车道时，两车相距200米，仅仅6秒钟后，后车在中间行车道追尾前车，事故发生。

在此，高速交警提醒：在高速公路上，司机应注意观察前方车辆及高速公路提示牌。在遇到高速互通立交转出与汇入车辆道口时，司机应注意观察，及时减速并变换车道，避免事故发生。

郸城法院拘传“老赖”牵出网上逃犯

□记者 姬慧洋 通讯员 曹磊

本报讯 “感谢郸城县法院的执行干警，我们才能如此顺利地抓到犯罪分子。”近日，在郸城县人民法院执行一庭办公室内，湖北省荆门市屈家岭分局的公安干警向郸城县法院干警表示感谢。

2017年3月，祖籍郸城县双楼乡的张某从朋友王某处借款5万元，约定一年内偿还本金并支付相应利息。借款到期后，张某拒

不还款。王某在多次催要无果的情况下向郸城县法院提起诉讼，法院依法判令张某偿还王某借款5万元及利息。收到判决后，张某拒绝履行义务。随后，王某向郸城县法院提出执行申请。

郸城县法院办案法官马力多次与张某联系，督促其尽快履行判决义务，然而张某依旧拒不还款。随后，郸城县法院依法决定进行强制执行。据申请人提供的信息显示，张某经常到安徽省做木

材生意，外出时间多，在家时间少。办案人员经详细分析，决定利用下雨时无法做木材生意的有利时机，于4月9日行动，一举将张某抓获。在对张某依法进行拘留，经公安机关信息登记中心比对信息时，办案人员发现张某因诈骗犯罪正被湖北省荆门市网上追逃。于是，办案人员立即与荆门市相关部门联系，才有了开头的一幕。

商水一居民“上门”为辅警点赞

□记者 姬慧洋

本报讯 近日，商水县交警大队民警在执勤时收到了一份特殊礼物，一位老大爷将一封感谢信送到执勤点，感谢辅警刘乐乐多次护送他过马路。4月22日，记者见到了刘乐乐，提及此事，她笑着说：“这都是应该做的，不值一提。”

4月18日上午，一位老人将

一封感谢信交到正在值班的商水县公安局交警大队班长杨东松手中。“老人看到我就夸赞刘乐乐，说刘乐乐经常扶他过马路。”杨东松说。回忆起搀扶老人过马路的情况，刘乐乐说，按规定，民警辅警都要上路执勤，她经见到这个老大爷在阳城大道与行政路交叉口从西往东过马路。由于担心老人一个人过马路有危险，她就赶紧过去搀扶老人

过马路。

“我搀扶老人过马路时，老人不停地跟我道谢。”刘乐乐说，她安慰老人，谁都有老的时候，扶一把是应该的。将老人送到对面人行道后，她便回到马路边指挥交通。

“我只是做了该做的事情。”刘乐乐说，日常开会培训，单位领导都会特意提及，只要看到过马路不方便的人，我们都要帮一把。